



Совет Безопасности

Distr.: General
22 August 2008
Russian
Original: English

Письмо Постоянного представителя Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии при Организации Объединенных Наций от 30 июля 2008 года на имя Председателя Совета Безопасности

Имею честь настоящим препроводить доклад о работе Совета Безопасности под председательством Соединенного Королевства в мае 2008 года (см. приложение). Этот документ был подготовлен под моим руководством после консультаций с другими членами Совета Безопасности.

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Джон Сэрс



**Приложение к письму Постоянного представителя
Соединенного Королевства Великобритании и Северной
Ирландии при Организации Объединенных Наций от 30 июля
2008 года на имя Председателя Совета Безопасности**

**Оценка работы Совета Безопасности под председательством
Соединенного Королевства Великобритании и Северной
Ирландии (май 2008 года)**

Введение

В мае 2008 года под председательством Соединенного Королевства Совет Безопасности провел 16 заседаний, в том числе 4 открытых обсуждения, 1 закрытое обсуждение и 6 брифингов. Кроме того, 11 раз Совет проводил консультации полного состава. Совет принял одну резолюцию и шесть заявлений Председателя.

Председателем открытого тематического обсуждения, которое Совет провел 20 мая, был министр иностранных дел и по делам содружества Соединенного Королевства член парламента Дэвид Милибэнд.

Африка

Бурунди

22 мая Постоянный представитель Норвегии и Председатель Структуры по Бурунди Комиссии по миростроительству посол Йохан Лёваль и Постоянный представитель Бурунди посол Агустин Нсанзе кратко информировали Совет Безопасности о положении в Бурунди. Посол Лёваль выделил основные задачи, которые были определены по результатам недавней поездки Комиссии в эту страну: безопасность, парламентский кризис, выборы 2010 года, землепользование и экономическое положение. Он призвал Совет внимательно следить за развитием событий с учетом неустойчивости положения, а Генерального секретаря — рассмотреть возможность в полном объеме предоставить свои добрые услуги. Особую обеспокоенность он высказал по поводу выборов, которые должны быть проведены в 2010 году, и вероятности усиления нестабильности. Посол Нсанзе отметил, что последний доклад Генерального секретаря (S/2008/330) был подготовлен в период пессимистических настроений, однако с возвращением ПОНХ – Национально-освободительных сил (НОС) появилась новая надежда. Он также поднял вопрос о блокировании работы национального собрания, конституции, системе правосудия на переходном этапе и обязательствах доноров.

Затем Совет удалился на консультации полного состава, в ходе которых Исполнительный представитель Генерального секретаря Юсуф Махмуд провел брифинг на основе третьего доклада Генерального секретаря об Объединенном представительстве Организации Объединенных Наций в Бурунди (S/2008/330). Члены Совета согласовали заявление для прессы, в котором члены Совета вновь выразили свою обеспокоенность по поводу недавних столкновений между ПОНХ-НОС и национальными силами обороны Бурунди, подчеркнули необходимость прекращения боевых действий и настоятельно призвали стороны

выполнять всеобъемлющее соглашение о прекращении огня в полном объеме. Они призвали всех руководителей ПОНХ-НОС вернуться в Бужумбуру, настоятельно призвали стороны воспользоваться возможностью принять решительные меры для укрепления мира и заявили о своей поддержке Политического директората, Южноафриканской миссии содействия мирному процессу и региональной инициативы. Члены Совета выразили свою обеспокоенность беспомощностью национального собрания и призвали все политические партии как можно скорее решить эту проблему. Они также настоятельно призвали правительство защищать всех бурундийцев.

Сьерра-Леоне

7 мая помощник Генерального секретаря по делам органов обеспечения законности и безопасности в Департаменте операций по поддержанию мира Дмитрий Титов кратко информировал Совет Безопасности о положении в Сьерра-Леоне, деятельности Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне и мандате предложенного вместо него подразделения, а именно Объединенного представительства Организации Объединенных Наций по миростроительству в Сьерра-Леоне (ОПООНМСЛ). Постоянный представитель Нидерландов и Председатель структуры по Сьерра-Леоне Комиссии по миростроительству посол Франк Майор также кратко информировал Совет о роли и выводах Комиссии. Затем Совет удалился на консультации полного состава. Члены Совета выразили твердую поддержку предложений, касающихся нового представительства и сотрудничества правительства Сьерра-Леоне с Комиссией по миростроительству. Члены Совета также подчеркнули важность успешного проведения 5 июля выборов в местные органы власти. Они высказали обеспокоенность по поводу остающейся вакантной должности Исполнительного представителя Генерального секретаря, повышения цен на рис и топливо, сообщений о политической напряженности и сохранения большого числа безработной молодежи.

Сомали

14 мая заместитель Генерального секретаря по политическим вопросам Б. Линн Пэскоу кратко информировал Совет Безопасности о положении в Сомали в ходе консультаций полного состава. Заместитель Генерального секретаря сообщил о последних событиях в области безопасности, политической и гуманитарной областях и отметил, что в последние недели наблюдалась возрастающая волна насилия и что обеспокоенность продолжает вызывать пиратство. Он информировал Совет, что в гуманитарной помощи нуждается 2,6 млн. сомалийцев. Рост цен на продукты питания сказывается на продовольственной безопасности в городах. Также насчитывается 750 000 внутренне перемещенных лиц, 82 процента которых сосредоточены в наиболее уязвимых регионах. В марте 2008 года 1,2 млн. людей получили 23 000 тонн продовольствия. Заместитель Генерального секретаря призвал сосредоточить внимание на укреплении национального потенциала оказания помощи и защиты. Он отметил, что на политическом фронте лидеры Союза за новое освобождение Сомали заявили о своей приверженности миру и в Джибути поддерживается диалог с Переходным федеральным правительством. Члены Совета выразили обеспокоенность ухудшением гуманитарного положения и положения в облас-

ти безопасности, однако выразили надежду на прогресс в переговорах между Переходным федеральным правительством и Союзом.

15 мая Совет единогласно принял резолюцию 1814 (2008), в соответствии с которой он расширил деятельность Организации Объединенных Наций в Сомали. Наряду с другими элементами в этой резолюции Совет одобрил создание подразделения совместного планирования Организации Объединенных Наций в целях содействия комплексному подходу Организации Объединенных Наций, координируемому Специальным представителем Генерального секретаря. Совет поддержал перевод Политического отделения Организации Объединенных Наций для Сомали из Найроби в Сомали в учетом вопросов безопасности и постановил усилить поддержку Организацией Объединенных Наций политического процесса, осуществляемого властями Сомали. Совет призвал государства гарантировать безопасность доставки гуманитарной помощи Сомали, а также призвал Генерального секретаря активизировать усилия по содействию проведению консультаций по вопросам гуманитарного доступа и безопасности. Совет настоятельно призвал государства оказывать финансовую и кадровую поддержку Миссии Африканского союза в Сомали и выразил свою готовность рассмотреть возможность развертывания операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира с учетом политической обстановки и обстановки в области безопасности. Совет просил представить в течение 60 дней доклад Генерального секретаря.

Судан/Смешанная операция Африканского союза-Организации Объединенных Наций в Дарфуре

13 мая Совет Безопасности принял заявление Председателя (S/PRST/2008/15), в котором осудил нападения Движения за справедливость и равенство (ДСР) в Хартуме 13 мая.

14 мая заместитель Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира Жан-Мари Гезэнно кратко информировал Совет о Смешанной операции Африканского союза-Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) на основе доклада Генерального секретаря (S/2008/304). Заместитель Генерального секретаря предостерег Совет, что ситуация в области безопасности в Дарфуре ухудшается тревожными темпами. Нападения ДСР на Хартум произошли после крупномасштабной эскалации насилия, включая бомбардировку деревень с воздуха правительством Судана. В 2008 году число внутренне перемещенных лиц возросло на 150 000 человек. Гуманитарная ситуация также ухудшается, и лагеря для внутренне перемещенных лиц переполнены. Показатели недоедания достигли тревожного уровня. Заместитель Генерального секретаря отметил, что Организация Объединенных Наций разработала «расширенный план», в соответствии с которым к концу 2008 года показатель развертывания ЮНАМИД должен составить 80 процентов. Выполнение этой задачи будет зависеть от ряда таких важных факторов, как готовность стран, предоставляющих войска, получение ЮНАМИД дополнительных инженерных и транспортных средств и устранение бюрократических препон, включая растаможивание.

В ходе последующих консультаций полного состава члены Совета приветствовали план Организации Объединенных Наций по ускорению развертывания ЮНАМИД. Они также осудили последнее нападение ДСР; призвали к

прекращению боевых действий и активизации усилий в рамках политического процесса, включая назначение Главного посредника; и выразили обеспокоенность по поводу возобновления напряженности между Суданом и Чадом. Некоторые делегации призвали ввести против повстанческой группы ДСР санкции. Другие делегации также подчеркнули необходимость сотрудничества Судана с Международным уголовным судом.

Эритрея/Эфиопия

14 мая в ходе консультаций полного состава Постоянный представитель Бельгии посол Йохан Вербеке представил неофициальный документ о возможных сценариях дальнейших действий Совета Безопасности в связи с положением в Эритрее/Эфиопии. Посол Вербеке отметил, что будут приветствоваться новые решения Совета, поскольку деятельность Миссии Организации Объединенных Наций в Эфиопии и Эритрее практически завершена, главным образом ввиду ограничений, введенных Эритреей в отношении Миссии. Члены Совета обсудили сценарии, изложенные в неофициальном документе. Многие члены Совета призвали поддерживать постоянный диалог со сторонами, в том числе в отношении сценариев.

Азия

Ближний Восток, включая вопрос о Палестине

28 мая Специальный координатор по ближневосточному мирному процессу, личный представитель Генерального секретаря при Организации освобождения Палестины и Палестинской администрации и посланник Генерального секретаря при «четверке» Роберт Серри кратко информировал Совет Безопасности о положении на Ближнем Востоке. В ходе последующих консультаций полного состава члены Совета выразили твердую поддержку переговоров с целью достижения к концу 2008 года соглашения о создании палестинского государства, причем многие делегации подчеркнули необходимость достижения в этих целях практического прогресса на местах. Они также приветствовали активное участие международного сообщества, включая состоявшиеся в Лондоне 2 мая заседания участников «четверки» и Временного координационного комитета, и роль региональных организаций, в частности Лиги арабских государств и правительств Египта и Катара. Члены Совета выразили сохраняющуюся обеспокоенность по поводу гуманитарной ситуации в Газе. По вопросу о Ливане члены Совета Безопасности выразили твердую поддержку Дохинского соглашения.

Мьянма

2 мая Совет принял заявление Председателя по Мьянме (S/PRST/2008/13), в котором он подтвердил свои заявления от 11 октября и 15 ноября 2007 года и свою поддержку миссии добрых услуг Генерального секретаря и работы Специального советника Генерального секретаря по Мьянме Ибрахима Гамбари. В заявлении Председателя Совет принял к сведению предстоящий референдум и выборы, намеченные на 2010 год. Он принял к сведению стремление правительства Мьянмы обеспечить, чтобы проведение референдума было свободным и справедливым, и подчеркнул необходимость того, чтобы правительство Мьянмы создало условия и атмосферу, способствующие обеспечению всеобъ-

емлющего и внушающего доверие процесса. Совет признал важную роль АСЕАН и подтвердил свою приверженность суверенитету и территориальной целостности Мьянмы.

Ливан (резолюция 1559 (2004))

8 мая Специальный посланник Генерального секретаря по осуществлению резолюции 1559 (2004) Совета Безопасности Терье Рёд-Ларсен кратко информировал Совет на основе седьмого полугодичного доклада Генерального секретаря (S/2008/264). В ходе последующих консультаций полного состава члены Совета выразили глубокую обеспокоенность по поводу вооруженных столкновений и беспорядков в Ливане и настоятельно призвали все стороны проявлять спокойствие и сдержанность. Они подчеркнули исключительную важность сотрудничества всех сторон для решения имеющихся в Ливане проблем на основе мирного диалога. И наконец, они напомнили о том, что долгосрочная стабильность в Ливане в основном зависит от осуществления в полном объеме резолюции 1559 (2004) и всех других соответствующих резолюций по Ливану.

22 мая Совет принял заявление Председателя о положении в Ливане (S/PRST/2008/17), в котором твердо поддержал достигнутое в Дохе 21 мая соглашение, и призвал осуществлять это соглашение в полном объеме в соответствии с инициативой Лиги арабских государств и в соответствии с Таифским соглашением и всеми соответствующими резолюциями Совета Безопасности и заявлениями его Председателя о положении в Ливане.

Непал/Миссия Организации Объединенных Наций в Непале

22 мая Специальный представитель Генерального секретаря по Непалу Иан Мартин кратко информировал Совет о последнем докладе Генерального секретаря (S/2008/313). В ходе последующих консультаций полного состава члены Совета высоко оценили деятельность Миссии Организации Объединенных Наций в Непале (МООНН) и приветствовали успешное завершение выборов. Было выражено общее согласие с оценкой Специального представителя в отношении того, что предстоит решать сложные задачи, включая скорейшее формирование нового правительства; разработку конституции; обсуждение вопроса о федерализме, будущее двух армий (непальской армии; маоистской); договоренности о контроле над вооружениями; и борьбу с безнаказанностью. Члены Совета отметили, что решение о необходимой помощи должно принимать правительство Непала. В ответ на вопрос членов Совета Специальный представитель Генерального секретаря ответил, что правительство Непала может обратиться с просьбой о техническом продлении мандата МООНН с учетом того, что переговоры по вопросу о формировании правительства вряд ли будут завершены к установленному во временной конституции сроку — 28 мая.

Тимор-Лешти

29 мая Совет рассмотрел доклад Генерального секретаря о миссии экспертов по вопросам полицейской службы, посетившей Тимор-Лешти (S/2008/329). Такая дискуссия состоялась после устного брифинга Полицейского советника Департамента операций по поддержанию мира Эндрю Хьюза 23 апреля. Он использовал предоставленную возможность, чтобы выслушать

замечания и вопросы членов Совета Безопасности. Члены Совета поддержали рекомендации Генерального секретаря, в том числе в отношении необходимости долгосрочного участия Организации Объединенных Наций и Совета Безопасности.

Европа

Босния и Герцеговина

19 мая Высокий представитель и Специальный представитель Европейского союза по Боснии и Герцеговине Мирослав Лайчак кратко информировал Совет Безопасности о своем полугодовом докладе Генеральному секретарю (S/2008/300). Члены Совета высоко оценили деятельность Управления Высокого представителя и признали достигнутый в Боснии и Герцеговине прогресс в деле ее интеграции в Европейский союз. Ожидалось, что Босния и Герцеговина подпишет с Европейским союзом соглашение о стабилизации и ассоциации 16 июня. Совет по выполнению Мирного соглашения принял решение, о том что Управление Высокого представителя будет оставаться открытым до тех пор, пока Босния и Герцеговина не выполнит пять задач и два условия, одним из которых является подписание соглашения о стабилизации и ассоциации. С заявлением в Совете выступил Председатель совета министров Боснии и Герцеговины Никола Шпирич, а также Председатель Европейского союза и представитель Сербии.

Грузия

30 мая по просьбе представительства Грузии Совет провел закрытое заседание по Грузии. В этом заседании приняли участие Грузия и Германия в качестве координатора друзей Генерального секретаря. В ходе обсуждения основное внимание было уделено докладу Миссии Организации Объединенных Наций по наблюдению в Грузии о произошедшем 20 апреля инциденте, в результате которого над зоной конфликта был сбит грузинский непилотируемый летательный аппарат. Члены Совета выразили свою серьезную обеспокоенность по поводу сложившейся ситуации.

Тематические вопросы

Брифинг председателей вспомогательных органов

6 мая Совет заслушал брифинги трех председателей вспомогательных органов Совета, в ходе которых Совету была представлена обновленная информация об их деятельности с момента последнего такого брифинга в Совете 14 ноября 2007 года. Хорватский посол Невен Юрица кратко информировал Совет в качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом, бельгийский посол Йохан Вербеке кратко информировал Совет в качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1267 (1999) по организации «Аль-Каида» и Движению «Талибан» и связанным с ними лицам и организациям, а посол Хорхе Урбина из Коста-Рики кратко информировал Совет в качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1540 (2004).

Посол Юрица также сделал заявление от имени всех трех председателей комитетов, представив Совету краткую информацию о текущем сотрудничестве трех комитетов и их экспертных органов. Он представил сравнительную таблицу, которую подготовили комитеты, для разъяснения мандатов трех комитетов и их экспертов.

В качестве Председателя Контртеррористического комитета посол Юрица обратил внимание на принятие резолюции 1805 (2008), в соответствии с которой Совет продлил мандат Исполнительного директората Контртеррористического комитета. Он подчеркнул важность содействия оказанию технической помощи и сообщил о рассмотрении Комитетом доклада о всеобъемлющем осуществлении резолюции 1373 (2001).

Посол Вербеке подчеркнул важность представления государствами-членами Комитету, учрежденному резолюцией 1267 (1999), информации в целях обновления сводного перечня Комитета и кратко информировал Совет о внесенных Комитетом изменениях в целях совершенствования его процедур.

Посол Урбина кратко информировал Совет о работе Комитета, учрежденного резолюцией 1540 (2004), за последние шесть месяцев, включая информационно-разъяснительную работу и работу с международными, региональными и субрегиональными организациями. Он обратил внимание на принятие резолюции 1810 (2008), в соответствии с которой Совет продлил мандат Комитета еще на три года.

С заявлениями выступили все члены Совета и девять государств, не являющихся его членами. Государства-члены подчеркнули важность продолжения информационно-разъяснительной работы, диалога и оказания помощи. Они также поддержали продолжающееся сотрудничество между комитетами и их роль в деятельности Целевой группы по осуществлению контртеррористических мероприятий в рамках Организации Объединенных Наций.

Постконфликтное миростроительство

20 мая министр иностранных дел и по делам содружества Соединенного Королевства Дэвид Милибэнд председательствовал в ходе открытого обсуждения вопроса о постконфликтном миростроительстве. Генеральный секретарь, министр иностранных дел Сьерра-Леоне Заинаб Хава Бангура, старший вице-президент Всемирного банка Марван Муашир и Лахдар Брахими представили Совету краткую информацию. До заседания Соединенное Королевство распространило концептуальный документ (S/2008/291), в основном посвященный руководящей роли, гражданскому компоненту и недофинансированию.

Генеральный секретарь подчеркнул три приоритетные задачи, связанные с осуществлением эффективных мер сразу после окончания конфликта: осуществление эффективных политических процессов в поддержку мирных соглашений, восстановление безопасности и законности и оказание непосредственной и ощутимой помощи людям. В целях усиления международной поддержки необходимо решить три вопроса. Во-первых, вопрос о согласованности и координации действий, включая четкую руководящую роль и конкретный вклад каждого партнера в общие усилия. Во-вторых, вопрос об укреплении потенциала для обеспечения координации, особенно для специальных представителей Генерального секретаря. В-третьих, вопрос о необходимости расширения воз-

возможностей гражданского персонала, в частности, в плане услуг экспертов по поддержанию правопорядка и законности. Государства-члены и региональные партнеры изучают пути укрепления потенциала, для чего необходимы совместные усилия. Для выполнения всех этих задач требуется оперативное и гибкое финансирование; необходимо рассмотреть возможность создания начального фонда.

Министр иностранных дел Сьерра-Леоне кратко информировала Совет о национальном опыте ее страны. Гражданский компонент миротворческих операций имеет столь же важное значение, что и военный компонент. Для постконфликтной стабилизации и восстановления национальной экономики чрезвычайно важно увеличить объем финансирования и повысить эффективность интеграции, а также активизировать деятельность международного сообщества в ответ на кризисы. Координация деятельности международных партнеров имеет важное значение для укрепления местного потенциала. В этой области Организация Объединенных Наций играет центральную роль.

Вице-президент Всемирного банка отметил, что проблемы стран, выходящих из конфликта или добивающихся недопущения распада государства, были выбраны Всемирным банком в качестве одной из шести стратегических тем. Координация охватывает, в первую очередь, четкое видение проблем и, во-вторых, наличие институциональных механизмов. Поддержка институтов страны является наилучшим способом обеспечения национальной самостоятельности и устойчивости процесса восстановления. Для обеспечения оперативного реагирования на меняющиеся потребности необходимо добиться большей взаимозаменяемости средств, выделяемых на цели гуманитарной деятельности и развития.

Лахдар Брахими отметил, что исключительно важное значение имеет оперативное и гибкое финансирование. Что касается гражданского потенциала, то особое внимание необходимо уделять тому, чтобы присутствие Организации Объединенных Наций было ограниченным. Организации Объединенных Наций не следует исходить из того, что каждая страна имеет ограниченный потенциал или вообще не имеет его: такое мнение можно встретить, в том числе среди представителей диаспоры. Он поддержал идею укрепления государствами-членами гражданского потенциала.

После брифингов с заявлениями выступили представители 50 государств, являющихся и не являющихся членами Совета. Они подчеркнули необходимость национальной самостоятельности и сосредоточения усилий международного сообщества на укреплении местного потенциала. Многие государства-члены напомнили, что на Всемирном саммите 2005 года были отмечены эти проблемы, в результате чего была создана новая структура миростроительства. Они отметили, что Комиссии по миростроительству следует принимать активное участие в будущей работе.

По завершении обсуждения Совет принял заявление Председателя, в котором признал, что оказание поддержки государствам в преодолении последствий конфликта и установлении прочного мира является одной из серьезных задач и что принятие эффективных мер реагирования требует проведения комплексной и согласованной деятельности. Совет особо отметил важность национальной сопричастности и приветствовал работу Комиссии по миростроительству. Совет признал, что наличие гражданских экспертов имеет весьма

важное значение для оказания помощи в удовлетворении срочных потребностей, и поощрил усилия, направленные на удовлетворение острой необходимости в таких экспертах. Совет особо указал, что Организации Объединенных Наций необходимо играть ведущую роль в деле координации международных усилий, и подчеркнул необходимость с самого начала обеспечивать финансирование. Совет вновь подтвердил роль региональных организаций в деле оказания помощи странам в преодолении последствий конфликта.

Совет предложил Генеральному секретарю в течение 12 месяцев представить соответствующим органам Организации Объединенных Наций рекомендации в отношении того, как наилучшим образом подойти к решению этих вопросов в рамках системы Организации Объединенных Наций и, с учетом мнений Комиссии по миростроительству, как координировать деятельность по миростроительству и поощрять мобилизацию и наиболее эффективное использование ресурсов для удовлетворения неотложных потребностей в области миростроительства.

Защита гражданского населения в ходе вооруженных конфликтов

27 мая Совет провел открытое обсуждение вопроса о защите гражданского населения в ходе вооруженных конфликтов. Заместитель Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и Координатор чрезвычайной помощи Джон Холмс кратко информировал Совет о положении дел. Он отметил, что хотя в некоторых областях произошли позитивные изменения, огромное число мирных жителей продолжают испытывать на себе последствия конфликтов. Он особо отметил боевые действия, сексуальное и гендерное насилие и гуманитарный доступ в качестве трех наиболее острых проблем, связанных с защитой. Он вновь отметил, что более последовательный подход к обеспечению учета необходимости защиты гражданского населения во всех аспектах деятельности Совета будет иметь огромное значение для жизни миллионов людей, столкнувшихся с ужасами войны. Заместитель Генерального секретаря также упомянул свою последнюю поездку в Мьянму, отметив, что, хотя вопрос о циклоне «Наргис» выходит за рамки этого обсуждения, вполне очевидно, что проблема гуманитарного доступа должна рассматриваться как в случае стихийных бедствий, так и в случае конфликтов.

С заявлениями выступили члены Совета и 26 государств, не являющихся его членами. Большинство из них согласилось с тем, что содействие гуманитарному доступу имеет чрезвычайно важное значение, особо отметили важность подотчетности и пресечения безнаказанности и подчеркнули важность международного гуманитарного права. По завершении обсуждения Совет принял заявление Председателя (S/PRST/2008/18), в котором вновь подтвердил приверженность Совета делу решения проблем, связанных с последствиями вооруженного конфликта для гражданских лиц, подчеркнул важность обеспечения безопасного и беспрепятственного доступа гуманитарного персонала, признал все более полезную роль региональных организаций и просил Генерального секретаря представить его следующий доклад о защите гражданских лиц к маю 2009 года.

Реформа в сфере безопасности

12 мая Генеральный секретарь кратко информировал Совет Безопасности о своем докладе, озаглавленном «Обеспечение мира и развития: роль Организации Объединенных Наций в поддержке реформы в сфере безопасности» (S/2008/39). Генеральный секретарь отметил, что Организация Объединенных Наций оказывает помощь национальным органам в проведении реформы в сфере безопасности с 1989 года. Его настоящий доклад имеет целью устранить пробелы в общей структуре подхода Организации Объединенных Наций. Генеральный секретарь обозначил основные принципы, которыми Организация Объединенных Наций должна руководствоваться в своем подходе к реформе в сфере безопасности: от национальных правительств должен поступить запрос; основой такого подхода должна быть национальная самостоятельность; он должен быть основан на необходимости осуществления деятельности в сотрудничестве с основными международными партнерами; он должен быть гибким и должен адаптироваться к условиям в каждой конкретной стране; и он должен учитывать гендерную проблематику и соответствовать международному праву. В заключение он привел минимальный комплекс мер в целях повышения эффективности деятельности Организации Объединенных Наций.

Министр иностранных дел Словакии Ян Кубиш и заместитель министра иностранных дел Южной Африки Сьюзан ван дер Мерве кратко информировали Совет, уделив особое внимание их совместной инициативе по проведению 7 и 8 ноября 2007 года международного семинара на тему «Укрепление поддержки Организацией Объединенных Наций реформы сектора безопасности в Африке» (см. S/2007/687). Постоянный представитель Японии и Председатель Комиссии по миростроительству Юкио Такасу также кратко информировал Совет о рассмотрении Комиссией по миростроительству реформ в сфере безопасности в странах, включенных в ее повестку дня.

Затем Совет удалился на неофициальные консультации полного состава, после которых было принято заявление Председателя (S/PRST/2008/14), в котором члены Совета приветствовали усилия Генерального секретаря в отношении реформы в сфере безопасности и приняли к сведению его доклад. Совет выразил признательность правительствам Словакии и Южной Африки за их совместную инициативу проведения в 2007 году семинара, поддержал последующие аналогичные инициативы и подчеркнул важную роль Комиссии по миростроительству. Совет признал, что каждая страна имеет суверенное право определять свой национальный подход и приоритеты реформы в сфере безопасности и несет главную ответственность за это и что необходимо разработать целостный и согласованный подход Организации Объединенных Наций к реформе в сфере безопасности в тесной консультации с государствами-членами. Совет признал важную роль, которую играет Организация Объединенных Наций в деле оказания поддержки национальным усилиям, направленным на реформирование сектора безопасности, и подчеркнул необходимость в ее дальнейшем участии.

Прочие вопросы

Международные трибуналы по бывшей Югославии и Руанде

14 мая Совет Безопасности заслушал брифинг Постоянного представителя Бельгии в качестве Председателя Неофициальной рабочей группы по международным трибуналам. Посол кратко информировал Совет о прогрессе в ходе обсуждения «оставшихся вопросов» Международных трибуналов по бывшей Югославии и Руанде, а именно функций двух трибуналов, которые сохранятся после прекращения действия их мандатов.
